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Folketingets Sundheds- og Forebyggelsesudvalg har den 23. april 2015 stillet 

følgende spørgsmål nr. 825 (Alm. del) til ministeren for sundhed og forebyg-

gelse, som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Daniel 

Rugholm (KF). 

 

Spørgsmål nr. 825:  

’’Finder ministeren i forlængelse af spørgsmål 824, at den oplysningsplakat, 

som Sundhedsstyrelsen endte med at udarbejde, har udgangspunkt i den nor-

diske plakat og de anbefalinger, som den rummede og vil ministeren såfremt 

dette ikke vurderes at være tilfældet oplyse, hvad årsagen er til dette?” 

 

Svar: 

Det er min vurdering, at Sundhedsstyrelsens oplysningsplakat tager afsæt i 

den fælles nordiske plakat og de anbefalinger, den fælles nordiske plakat 

rummer. 

 

Sundhedsstyrelsens plakat indeholder - ligesom den fælles nordiske plakat - 

information om, hvornår brug af solarier frarådes, forholdsregler ved brug af 

solarier, råd om hvornår en læge bør konsulteres samt en advarsel om risici 

forbundet med brug af solarier. Endvidere skal det bemærkes, at samtlige an-

befalinger på Sundhedsstyrelsens plakat også fremgår af den fælles nordiske 

plakat. Det er således alene opbygningen samt hudtypeskemaet, der adskiller 

Sundhedsstyrelsens plakat fra den fælles nordiske plakat. I relation til hudty-

peskemaet skal det dog bemærkes, at flere af oplysningerne fra den fælles 

nordiske plakat også fremgår af Sundhedsstyrelsens plakat.  

 

I den forbindelse kan jeg desuden henvise til besvarelsen af spørgsmål 12 un-

der lovbehandlingen af L163, hvoraf det blandt andet fremgår, at Sundheds-

styrelsen ikke forventer, at skiltningen ville indeholde information om hudtype-

bestemmelse, men derimod at der vil indgå generel sundhedsrådgivning i rela-

tion til solariebrugernes hud. 

 

Den eneste oplysning fra den fælles nordiske plakat, som ikke indgår i Sund-

hedsstyrelsens plakat, er oplysningen om det maksimalt anbefalede antal so-

lariesessioner pr. år. Denne oplysning fremgår ikke af Sundhedsstyrelsens 

plakat, idet Sundhedsstyrelsen som udgangspunkt fraråder brug af solarier. 

Det skyldes den sundhedsmæssige risiko, der er forbundet hermed, eksem-

pelvis en øget risiko for hudkræft. 

 

 

Med venlig hilsen 
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